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Megjelen 
minden vasárnap

Szent István nspján.
(V.) Hagyományos kegyelettel 

és igaz magyar szívvel ünnepli 
Magyarország első királyának, 
Szent Istvánnak névnapját.

Az ünnep országos és val­
lásfelekezet nélkül való. Nem­
csak a katholikus hívek szent­
jének szól hódolatunk és imánk, 
hanem a nemzetalapozó nem­
zeti nagy királynak.

És minél messzebb vám* a 
történeti idők távlata, az az 
idő, midőn Koppány vezér vi- 
szályos pártot ütött az ős vallás 
érdekében, annál szorongóbb 
érzéssel jut eszünkbe a költő 
szava: „Isten csodája, hogy 
még él hazánk“.

A turáni síkról szakadtunk 
Európa nyugati kultúrájába és 
valóban nagy államíérfiura volt 
sürgős szükség, aki átlátta, 
hogy maroknyi nemzete, bár­
mily tündöklő katonai erények­
kel is csak úgy tarthatja fenn 
magát, ha mesgyéjén az euró­
pai kultur ár amiásnak, beleolvad 
és felveszi e kultúrának leg- 
pregnálisabb formáját, a keresz­
tény vallást.

Istvánnak államférfim nagy 
talentuma nemcsak ennek át­
látásában mutatkozik, hanem 
abban is, ahogy országa terüle­
tét a közigazgatás és igazság­
szolgáltatás céljaira elrendezte.

Ezer esztendő viharát átélte 
a vármegyei rendszer, ezer 
esztendő óta él alkotmányunk, 
melynek alapjait az első nagy 
király rakta el.

Nem lennénk méltók nagy 
elődeinkre, ha nem a legtisz­
tább ünnepi érzéssel íinnepel- 
nők a nagy király napját, mert 
hiszen abban egyeznie kell 
minden véleménynek, hogy ne­
künk őt a gondviselés adta.

Ezer esztendő alatt nemze­
tünk nagy viszontagságokat élt 
át, nagy katasztrófákat látott; 
volt idő, mikor nemzeti létünk 
szinte kockán forgott és hány­
szor de hányszor! sirattuk az 
elveszett Mohácsot, nemzeti sze­
rencsétlenségünk száma annyi, 
hogy az ezekre irányzott törté­
nelmi tekintet, mondotta a költő­
vel azt az előbbi idézetünket: 
Isten csodája, hogy még áll 
hazánk.

A történelem színpadáról mi­
csoda nagy, virtusos nemzetek 
tűntek le ez idő alatt! És ne­
künk is hányszor fenték már

azt a kést, melylyel nemzeti 
életünket elvágják!

Kellett lenni Szent István 
állampolitikájában olyan őserő­
nek, melyen mint a kősziklán 
megtört a viszály, az ármány, 
a balsors minden csapasa, a 
négy folyó és a három halom 
gyönyörű földjéért való éhes 
birtokvágynak minden fegyve­
res kísérlete és vészes háborúja.

De ne felejtsük el, hogy 
nemzetiszerencsétlenségünkkö- 
zött mindenkor legnagyobb volt 
a belső viszály, mely nálunk 
nagyobb nemzetet is a vég- 
semmisülésbe sodort és amely 
annyira nem szűnt meg soha, 
hogy teplomainknak ma is hiva­
talos éneke: Hol vagy István 
király, Téged magyar kíván.

A sorsáért aggódó nemzetnek 
sóvárgó jajdulása, imája és 
reménysége zendül meg e száza­
dos énekben. És ma épen olyan 
aktuális, mint századokkal előbb, 
jelezve a gyászos imát, amikor 
épen olyan aggódó nemzeti 
busongással fohászkodnak a 
nagy király felé.

— Rendezett tanácsú váro­
sokból nagyközségek. Sándor 
János belügyminiszter a minap 
tette át a minisztérium városfej­
lesztő ügyosztályához ama rende­
zett tanácsú városok kérvényeit, 
amelyek a városfejlesztő törvény 
életbeléptetése óta csak nehezen 
tudják vagy egyáltalában nem ké­
pesek a városi adminisztráció költ­
ségeit viselni. E városok a követ­
kezők: Nagyrőce, Szilágy somlyó, 
Szakolca, Korpona, Mezőtúr, Jolsva, 
Karcag, Kisuj száll ás, Magyarkanizsa, 
Szekzárd, Hajduszobosztó, Turkeve, 
Leibitz és Vízakna. E városok adó­
fizető polgárai azzal a kéréssel 
fordultak a belügyminiszterhez, en­
gedje meg nekik, hogy nagyköz­
ségekké fejlődhessenek vissza. A 
kérvények hangoztatják, hogy a 
városok fejlesztéséről szóló tör­
vény életbeléptetése óta a városi 
tisztviselők fizetésrendezése egy- 
egy városra 30—40.000 korona 
tehertöbbletet jelent az előző ál­

lapothoz- képest. A városi jövedel­
mek nem emelkedtek, sőt számos 
helyen erős visszaesést mutatnak 
és ezért az államsegitség mellett 
sem képesek viselni a városi ad­
minisztrációval járó költségeket. 
A belügyminiszter az ügyosztály 
véleménye után dönt a városok 
kérése dolgában.

A király születésnapja.
Szeretettel és megilletődéssel te­

kint föl ma minden magyar koro­
nás királyára, ki a jó Isten kegyel­
méből népeinek szerencséjére ritka 
erőben és frisseségben megérte a 
83-ik születésnapját. Ez a kor már 
régen is a pátriárkák kora volt. 
Még arra a közrendi emberre is 
kiváló kedvezése a sorsnak, aki 
az életnek nagyobb küzdelme 
nélkül jutott az aggastyán évekhez. 
Hát a király kit országa népeinek 
jajját-baját nehéz éjjeleken át válasz­
totta, akit az Isten apai szivében 
is sűrűn és keservesen látogatott, 
ki mellől hitvese oly kegyetlen 
végzettel ment az örökkévalóság 
hazájába.... Királyunkat a hosszú, 
fél századot meghaladó uralkodása 
során sürü csapások érték; de meg 
nem törték. Abban is példát ad, 
hogy Istenben vetett hittel hogyan 
kell a sors csapásait férfias lélek­
kel elviselni. Milliók imája száll ég 
felé a király életéért, s egészségé­
ért. A költővel kívánjuk a király­
nak:

Lelje népe boldogságán örömét,
Hir, szerencse koszoruzza szent fejét!

Tiszteljük egymást.
Nincs lény, mely jelét ne 

adná rokonságának, ha hozzá 
hasonló közeledik. „Egyik varjú 
nem vájja ki a másik szemét“, 
„similis simili gaudet“, „omne 
animal diligit simili sibi“ köz­
mondások ezt a természeti 
törvényt hirdetik. Csak az em­
ber, a természet e nagy Rontó 
Pálja szakgatja szét a rokon­
érzet kötelékét.

Nem az apacsokra, Bogár és 
Vitális Imrékre gondolok. A
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Kardos vásártéri gőzmalma és fakereskedése, jtíinöszent.

járókelők előtt az utat elálló 
egymásba fogódzó fiatalság 
szeméből szikrázik a gyűlölet, 
pislog az irigység, kifityeg a 
hetykeség, de egy szemérnyi 
szeretet, garas ára tisztelet 
vagy öröm sugara ki nem 
csillan a tisztességben meg­
őszült öreg polgár, vagy köz­
ügyét híven szolgáló tisztviselő 
közeledtére.

Ha itt-ott tanácsosabbnak 
látszik a kitérés, mint a sárba- 
taszftás, a járda keskenységé- 
nek kényszerítő hatása alatt 
történik az is, vagy ijedtség­
ből, mint a véletlen kalaphoz 
kapás.

Megijeszti a mindegyre el­
mosódó s hirtelen felujuló em­
léke annak amire régen úgy 
tanították, hogy ősz fő, meg 
erényes és becsületes ember 
előtt le a kalappal!

A fogak közül a vasárnapi 
szivar mellett kiszűrődő mor­
mogásbán csak erős fántáziá- 
val lehet üdvözlést sejteni. De 
talán vigasztalóbb pillanatnyi 
fényképfelvételre nyújt alkal­
mat az „intelligens“ emberek 
találkozása ? Ritka esetben. 
Hisz egy goromba hajszállal 
foglaljon el valaki magasabb 
pozíciót azon a sokszor csak 
képzelt értelmiségi fokozaton, 
vagy társadalmi lajtorján már 
fontoskodva mérlegeli e magas­
lati különbözetet, s mázsás 
gondokkal küzködik mig el­
dönti, ki köszönjön előbb; ő-e, 
vagy az a másik?

E fagyos számítgatás miatt 
sokan még a „fogadj Isten “-be 
se tudnak mosolyt, kedvessé­
get, nyájasságot vegyíteni, mert 
a keresetlen, szíves vidám 
köszöntésben a gyanakvó ter­
mészet hízelgést és tolakodást, 
a suverain büszkeség meg 
adót keres.

Úri gúnyából a lenézés, suba 
alól gyűlölet rí ki, s még leg­
jobb esetben olyanok vagyunk 
egymás mellett, mint a jég­
csap. Hidegek; hónunk alatt 
megfagyna a denaturált szesz. 
Mert gondolatainkban az elő­
zékenység, lealacsonyodás, s 
a köszöntésben nem a hasonló­
nak hasonlóval, embernek em­
berrel való találkozása feletti 
öröm nyer kifejezést, nem a 
similis simili gaudet elv érvé­
nyesül, hanem a gőg követel 
hódolatot. Ezért gyérül a köszön­
tés, ezért távolodunk egymás-
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tói, mint lanyha tél után a 
buzapalánták, melyeket féreg 
kezd-Jti. Hanem azért március 
idusain újra és újra hazudozunk 
testvériségről, egyenlőségről és 
szidjuk .... Bécset, amely város 
pedig — minden ellenszenvünk 
mellett legyünk igazságosak — 
világszerte sokkal híresebb 
kedélyességéről, nyájasságáról, 
mondjuk kalapkoptatásáról, mint 
kamarillájáról, s császárvárosi 
mivoltáról.

Ismertem egy nyugalmazott 
altábornagyot, ki pihenése he­
lyéül egy kis falut választott. 
Mindennap velünk együtt kug­
lizott, kaszinózott, a kis falu 
kis csapat intelligentiájával. Ezt 
a kegyelmes urat soha senki 
meg nem tudta előzni a kö­
szöntésben. A legkisebb Írnok 
sem. Hangos üdvözlésével már 
messze távolból lefőzött mind­
nyájunkat. Azért nem lett ki­
sebb. Mindenki szerette, s őszin­
tén tisztelte. Művelt városok­
ban ez nem megy ritkaság- 
számba.

Hogy köszöntsük egymást? 
Függ a temperamentumtól, a 
jó akarattól, s tisztelettől, mely- 
lyel mások iránt viseltetünk. 
Fő, hogy ne csak fösvényked- 
jünk jó indulatu érzelmeink 
kimutatásában. Még a szokás­
nak is lehet hódolni, hisz ez 
a legolcsóbb divat.

A régi római „salve“, „ave“ 
örömet is tiszteletet fejezett ki: 
„légy üdvöz“. „Vale“-„Valeto“- 
jával mint a magyar, jó egész­
séget kívánt.

A szegény sokat zaklatott 
zsidó nép a büszke rómaival 
szemben nagyobb jót is el tu­
dott képzelni az egészségnél, 
azért köszöntése salem alejku 
— béke veled — volt.

A betlehemi angyal, sőt az 
Úr Krisztus is ezt a békét 
kívánta és hozta a jó akaratú 
embereknek. Az üldözött ke­
resztényeknek ismertető jel­
szava lett: pax tQCum, pax 
vobis — béke veled. — Hara­
gos községekben aktuális volna, 
nem szóbeli, de ténybeli fel­
újítása. Az első „servus“-t 
mondó diák egy araszttal ma­
gasabbnak érzi magát a Mont 
Blank-nál; jól áll neki, mert a 
servus ugyan szolgát, de nála 
latin tudományt jelent. S ezt ő 
még alig tudja.

Valószínűleg mi felnőttek 
sem gondolunk értelmére mikor 
magyarul a semmit mondó 
„alásszolgáját“ kiejtjük. A nem­
zetközi kisztihánd, a magyar 
kezét csókolom, legtöbbször 
utolért sánta kutya, nyomban 
megcáfolt hazugság.

A ravasz és hivalkodó „van 
szerencsém“ 100 ötvenszer azt 
jelenti: az ördög vitt volna el. 
Magyaros, bár kezd kimenni 
divatból „az adj Isten, fogadj 
Isten“, pedig sok jót „minden“ 
jót kívánunk vele. A „Jó na­

pot, jó estét“ — már fukarabb; 
24 órára se terjed ki. Hogy 
tartósan használjon* ismételni 
kell napszakonként, mint az 
orvosságot.

Az univerzális Dicsértessék 
a J. Kr. Marconi szikratávíró­
jához hasonlít. A földkerekség 
minden táján megcsendül, de 
csak hasonló rezgésü szivek 
fogják fel. A francia adieu azt 
jelenti Isten veled — az Úr 
veled. Barát barátjától, vőle­
gény arájától búcsúzik igy, 
mig a szülő lelke mélyéből 
mondja távozó gyermekének: 
Isten áldjon, fiam!

Egyik többet fejez ki, mint 
a másik. Az egyik vonzóbb, a 
másik barátságosabb, a har­
madik megtisztelőbb vagy fen­
ségesebb, de valamennyit ked­
vessé teszi a kisérő mosoly, a 
kisugárzó jó akarat és öröm. 
Miért fojtjuk hát magunkba ?

Sokan a tanítókra vetnek. 
Nem tanítják már úgy mint 
régen — mondják. Ezek csak 
tisztességtudást és — adást 
látnak a köszönésben, pedig 
abban más is van — ép azért 
egyoldalú és téves a megfejtés.

Az idei farsangon keveset 
táncoltak az emberek. így ha­
tározták el köri, egyleti és 
egyéb közgyűléseken. Nem 
tanítottak talán legutóbb jól a 
táncmesterek ? Mennyire té­
vedne, aki igy magyarázná ki 
a táncmulatságok elmaradását.

Valami nyomta a lelkeket. 
Ott is nyomja valami a lelke­
ket, ahol nem üdvözlik, nem 
köszöntik egymást. Mi lehet 
az — most ne keressük — 
talán máskor, még szóba le­
het hozni.

Most csak egyet. Népünk 
elég művelt, iskolázott; kis 
csapat intelligenciánk színvo­
nalát megirigyelhetné sok na­
gyobb város. Ismerjük el, hogy '■ 
hasonlók vagyunk, s mikor 
találkozunk, mi emberek, a 
teremtés koronája is hagyjuk 
szives üdvözlés által érvénye­
sülni az elvet: similis simili 
gaudet.

Kis dolog, de forrásában s 
hatásában nagy. Jó szívből 
fakad, s egymáshoz közelebb 
hoz bennünket.

A hol viszonzásra nem talá­
lunk, vigasztaljon a jó Garay :

s Ha pávalépéssel megy el 
Előtted a gőg és negéd,
S lenéz mert nemzetsége tán 
Tegnappal régibb, mint Tiéd.

Ha súlyodat, értékedet 
Jószágod vagy tárcád szerint 
Súlyozza ez vagy az, s ezért 
Reád kicsinylőleg tekint:

Vigasztalódj s gondold meg 
Beh’ könnyű szer lehet 
Kinek hogy súlya legyen 
Csak érc ad értéket.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKA1 HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai mííintézete, Mindszent. 
Telefonszám: 9.

A régi olcsó élet.
Ha manap két ember beszélni 

kezd, öt perc múlva kétségtelenül 
rátért a drágaságra, visszakivánva 
a régi időt, amikor sokkal olcsóbb 
volt minden.

Alább közlünk nehány kivonatot 
egy régi hivatalos írásból, melynek 
címe a következő: 1813-dik eszten­
dei böjt más hava 29-dik és követke­
ző napjaiban Szegvár helyiségében 
tartatott tekintetes nemes Csongrád 
vármegyének közgyűlése alkalma­
tosságával a céhbeli mesterembe­
rek Kézimüveik és munkáik ára 
szegődött cselédek, szolgák és nap­
számosok bére.

A vendég fogadósokra nézve 
reguláris árszabály:

Egy portió -leves bármely féle 
légyen is 2 kr.

Tehénhus a hozzá valóval együtt 
4 kr.

Egy portió bár mily néven neve­
zendő főzelék 5 kr. detto be tsinált 
ide ért vén a boti eleséget is 8 
kr. detto tésztás étel 8 kr. rosté­
lyos petsenye, a vagy vese petse- 
nye 4 kr. detto sertéshús 8 kr.

Egy fertál csibe petsenye 8 kr.
Egy fertál liba vagy kácsa petse­

nye 8 kr.
Egy portio pujka vagy borjú 

hús petsenye 12 kr.
Egy portio sült halnak bármely 

nem 12 kr.
Megjegyzés: Bármely petsenyé- 

hez a fentebb kitett taksák mellett,, 
salátát is kötelesek adni a korts- 
márosok.

Ha pedig egy társaságban töb­
ben esznek, ezen esetben 3 tál éte­
lért fog fizetni minden személy 10 
krt.

Azon esetre, ha a 3 tál ételen 
kívül petsenye is adatik, 16 krt.

Hat tál ételért, ide nem értvén 
a bort és a kenyeret 30 krt.

......  De jó lenne az ilyen olcsó
helyre ma traktába menni.

Vizit-
fénykép 3 darab 3 korona 
IHSonfáShné fényképészeti 
műtermében Mindszenten

— A sorba és szórva mű­
trágyázással elérhető eredmé­
nyek kipuhatolására az orsz. m. 
kir. növénytermelési kísérleti állo­
más az ország különböző vidékein 
nagy jelentőségű kísérleteket vég­
zett. 1910/11-ben az időjárás arány­
lag kedvezőtlen volt e kísérlete­
zésre, de azért kilenc kísérlet át­
lagában 100 kg. szuperfoszfát 
szórva 58 kg. sorbavetve pedig 
115 kg. árpa és zabterméstöbbletet 
eredményezett. Az őszi gabonával 
takarmány és cukorrépával végzett 
kísérletek eredménye felette vál­
tozó volt, de a sorca trágyázás itt 
is eredményesebbnek mutatkozott, 
1911/12-ben a tavaszi gabona és 
répa műtrágyázásával igen szép 
eredményeket értek el, de .azok 
száma csekély volt átlagok meg­
állapítására, csak például említjük 
fel, hogy 150 kg szuperfoszfát után 
szórva 280 kg 75 kg szuperfoszfát 
után sorba pedig 400 kg árpater- 
méstöbblet származott. Az őszi 
gabonából azonban a rozs és bú­
zatermés! kísérlet átlagában a 100 
kg szuperfoszfát után származó 
terméstöbblet szórvatrágyázás mel­
lett rozsból 91 kg búzából pedig 
160 kg volt, mig a sorbatrágyá-

zásnál a rozsból 238 kg, a búzából 
pedig 415 kg a mely utóbbiak igen 
szép eredmények. E kísérletek al­
kalmával tehát a sortrágyázás 
eredményei nagy átlagban sokkal 
kedvezőbbek voltak mint a szórva- 
trágyázásé. E kísérletekkel persze 
még korántsincs eldöntve az a 
kérdés, hogy a két trágyázást mód 
közül melyik a jövedelmezőbb, meft 
hiszen a több szuperfoszfátot fel­
használó szórva trágyázásnál még 
a második évi utóhatás is jelen­
tékeny lehet. Bizonyítják azonban 
azt, hogy 100 kg szuperfoszfáttal 
sokkal nagyobb eredmények érhe­
tők el, az eddig átlagosan számí­
tott szemtermés többletnél és ez 
is hatalmas érv a szuperfoszfát 
használatának rendkívüli jövedel­
mezősége mellett.

HÍREK
— Személyi hir. Dr. Cicatricis 

Lajos főispán T a r y István tiszán­
túli járási főszolgabíró tartós szabad­
ságolása folytán a tiszántúli járási 
főszolgabírói állásra helyettesként 
dr. Dósa István várm. aljegyző 
tb. főszolgabírót nevezte ki. A hiva­
tal átadása tegnap történt meg.

— Beiratások az iskolákba.
A jövő 1913—1914. tanévi beira­
tások úgy a bel- mint a külte­
rületi mindennapi és ismétlő is­
kolákban szeptember hó 1. és 2-án 
fognak eszközöltetni. A „Veni 
Sankte“ szeptember hó 15-én lesz 
s a rendes tanítások szeptember 
hó 16-án veszik kezdetüket. Azon 
tanulók szülői, akik tanköteles 
gyermeiket bármely okból tan­
évközben az iskolába járás köte­
lezettsége alul felmentetni, avagy 
ismétlő-iskolába átutaltatni kíván­
ják, kérülmüket és annak indokait 
a beiratás alkalmával tartozni 
előterjeszteni, mert tanév közben 
ily kérelemnek a gondnokság csak 
rendkívüli s különösen méltánylást 
érdemlő esetekben fog helyt adni. 
E hírrel kapcsolatban említjük meg, 
hogy az iparostanoncok beiratása 
szeptember hó 15-én fognak eszkö­
zöltetni, a tanítás pedig szept. 18-án 
veszi kezdetét.

— Fölemelt városi nyugdi­
jak. Szegeden a városi alkalma­
zottak anyagi helyzetének javítá­
sára fölemelték a nyugdijilletmé- 
nyeket. Az özvegyek nyugdija, még 
azoké is, akik az ellátást élvezik, 
évi 20 százalékkal emelkedik. A 
városi alkalmazottak nyugdija tel­
jesen az állami skála szerint álla- 
pittatik meg. A nyugdíjba beszá­
mítják a lakbért is. A polgármes­
ternek joga lesz bármikor, minden 
indokolás nélkül nyugdíjba vonulni. 
Az uj szabályrendelet január 1-től 
számítandó hatálylyal lép életbe.

— Gazdátlan vicinális ut.
Szentes—Csongrád és Magyartés-- 
nek van egy vicinális községi útja, 
melynek íentartásáról egyik köz­
ség sem akar gondoskodni. Az al­
ispán elrendelte a helyszíni szemle 
megtartását, melynek határnapjául 
f. évi augusztus 30-ik napját tűzte 
ki s arra az érdekelt községeket 
meghívta. A helyszíni szemle után 
fog határozni, hogy mely közsé­
geket és milyen arányban terhel 
.a fentartási költség.
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— Vízözön Szegeden. Szege­
den, Magyarország egyik legnagobb 
városában, amely az évekkel ezelőtt 
történt nagy árvízkatasztrófa után 
emelkedett föl mai szépségében, 
tegnap vészharangot kongattak új­
ból. Irtózatos felhőszakadás vonult 
el a város fölött, özönlött a viz és 
veszedelmes magasságban lepte el 
sebesen rohanó áradatával az utcá­
kat. Üzletekbe, kávéházakba beha­
tolt a viz és rémüldözve gondoltak 
a múltban történt nagy árvízkataszt­
rófára, amely akkor az egész várost 
elpusztította. Az uj vízözön renge­
teg károkat okozott. A külvárosban 
több család hajléktalan lett.

— Alapszabályok beterjesz­
tése. A „Mindszenti Iparos és Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete“ szabály­
szerűen megalakulván megszerkesz­
tette alapszabályait. Az egyesület 
elnöksége a minap terjesztette 
be három példányban az alapsza­
bályokat az alispánhoz a belügy­
miniszterhez leendő felterjesztés és 
bemutatási záradékkal leendő el­
látás végett.

— Felüliizetések. A „Magyar- 
országi Munkások Rokkant- és 
Nyugdíjegyleté“-nek szegvári (466. 
sz.) fiókpénztárának folyó hó 10-én 
tartott táncmulatság alkalmával 
felülfizettek a következők: Sáfrány 
Gyula 2 K 40 f, Máj zik József 2 K, 
Gila Antal postás 2 K, Sándor 
Sámuel 1 K, Erdei Ferenc 1 K, 
Csányi Ferenc 1 K, Farkas György 
1 K, Dr. Bárdos Jenő 1 K, Hatvani 
Endre 1 K, Ángyán Béla 1 K, 
Manheim Jenő 1 K, Farkas János 
1 K, Mérai Lajos 1 K, Szolga Jó­
zsef 50 f, Bihari József 60 f, Pin- 
kovich Antal 50 f, Biró Dániel 50 f, 
Mezei Mihály 50 f, Pozsgai István 
50 f, Tóth István 30 f, Puskás 
Sándor 20 f.

— Arany és ezüst egy pa­
takban. Az aradmegyei Konop 
'község mellett két kis patak folyik, 
a melyről mindenki már évekkel 
ezelőtt tudta, hogy sok aranyat és 
ezüstöt tartalmaz. Eddig hiába köl­
töttek nagy összegeket az arany 
kutatására, nem sikerült megtalálni. 
Néhány héttel ezelőtt kiment Ko­
nop községbe Rutkay Béla, az 
aradmegyei Pécska község kincs­
tári uradalmának segédtisztje, aki 
négy hetet töltött ott és kutatást 
végzett a két patakban abból in­
dulva ki, hogy most a nagy áradás 
következtében a két pataknak a 
mélye is fölszinre kerül. Valóban 
talált is iszapot és köveket, a me­
lyekről a zalatnai állami vegyele- 
mező hivatal megállapította, hogy 
egy tonnában nyolcvan gram arany 
és százhusz-százharminc gram ezüst 
van. Rutkay nemsokára többedma- 
gával ismét kiment kutatni és az 
újabb kutatás anyagát is elküldötte 
a zalatnai hivatalhoz, a mely most 
ismét megállapította, hogy egy 
tonnában körülbelül hatvan hetven 
gram arany és hetven gram ezüst 
van.

— A marhalevél űrlapok 
kiadása. A földművelésügyi mi­
niszter elrendelte, hogy a községek 
és városok marhalevél űrlapok meg­
rendelése alkalmával a jövő évi

I január hó 1-től kezdve az eddig 
■ használatos ellennyugta beszolgál- 

; tatásán kívül kötelesek lesznek a 
kiszolgálni kért marhalevél űrlapo­
kat nemenként és darabszám szerint 

> a miniszter által kiadott mintá-

I
hoz képest elkészített megrendelési 
könyvbe is bejegyezni. A marha­
levél űrlapok törvényhatósági szá­
mait jegyzik be és igazolják az 
űrlapok kiadását. A miniszter e

I
rendelete is bizonyítja, mily szigorú 
ellennőrzést fejt ki a hatóság á 
passzusok tárgyában.

— Bánatában felakasztotta

I
magát. Orosházáról Sárközi Mi­
hály községi esküdt feleségével 
és két fiával állandóan civakodott, 
verekedett, mert azok iszákos ter-

I
mészete miatt korhyltak. Végül is 
az asszony gyermekeivel máshova 
ment lakni. A férj éjszaka része­
gen hazajött, üresen találta a la-

I
kást. Nagyon elbusult, levelet irt 
az elöljáróságnak, hogy feleségét 
és gyermekeit kitagadja. Azután 

kötelet keresett elő és az üres 
házban felakasztotta magát Holt­
testét reggel a szomszédok vették 
észre.

— Nyolcvanöt kegyelem. Az
uralkodó augusztus tizonnyolca- 
dikán ünnepli születése napját és 
mint minden esztendőben, igy most 
is több elítéltnek kegyelmezett meg. 
A királyi kegyelem ez alkalom­
mal nyólcvauöt elítéltnek nyitotta 
föl a börtön ajtaját. Az igazság- 
ügyminiszteriumok már meg is 
kapták a megkegyelmezettek név­
sorát.

— A belügyminiszter a vad­
házasságok ellen. A belügy­

minisztérium a statisztikai hivatal 
jelentése alapján megállapította,

I
hogy a vadházasok legnagyobb 
része a kis korúak közül kerülnek 
ki. Ezért a belügyminisztérium ren­
deletet intézett az árvaszékekhez, 
amelyben felhívja őket, hogy a 
1 szülők és gyámok utján hassanak 

; oda, hogy kiskorúak „összeállását“ 
megakadályozzák. Felhatalmazta az 
árvaszéket, hogy szükség esetén 

1 úgy a szülőket, mint gyámokat 
büntetéssel sújthassák, szükség ese­
tén a szülőktől a szülői jogok 

< gyakorlatát elvonhassák.

1
— Uj rendelet a sertésvész

ellen. A sertésvész (sertéskulca) 
ellen követendő védekezés tárgyá­
ban terjedelmes rendeletet adott 
ki a földmivelésügyi miniszter s 

1 felhívta a törvényhatóságokat, a 
: városokat és községeket, hogy ezen 

■; rendeletet a legszélesebb körben 
, tegyék közzé. Az óvintézkedések­

nél azonban, melyek alig tartalmaz-

I
nak valami újat, a sertésforgalom 
könnyebb lebonyolítására való in­
tézkedések domborodnak ki. Az uj 
rendeletben a sertésvész elleni véde- 
, ke zés körül szerzett tapasztalatok, 
a gyakorlati élet és az állatorvosi 

: tudomány mostani álláspontja egy­
aránt figyelembe lett véve s a régi 

\ rendelet egyes intézkedései ellen 
! felmerürt panaszok is kellően mérle- 

: gelve lettek s az uj rendelet alap­
ján Ausztriával való sertés forgal­
munk akadályai és a lehető legki­

sebb mértékre redukáltattak. 4Z uí 
rendelet elé, úgy a termelő mint 
a fogyasztó közönség és a közvetítő 
kereskedelem is bizalommal tekint, 
mert megszünteti azon vekszaturá- 
kat, melyeket a régi rendelet irt 
elő.

— Népünnepély. A mindszenti 
egyletek és körök által Szent Ist­
ván nápján rendezendő népünnepély 
iránt a közönség körében mind 
nagyobb az érdeklődés. E ’héten 
lettek kibocsátva a meghívók, fal­
ragasz alakjában. Az ünnepély prog- 
rammja 21 számból áll, s mint a 
meghívó mondja, mind ez a te­
mérdek mulatság a legolcsóbb 
pénzért tekinthető meg. A népün­
nepélyen a 10 éven aluli gyerme­
kek 20 fillért, a felnőttek pedig 
50 fillért fizetnek. Az ünnepély 
közben sétahangverseny lesz és 
léghajók eresztése. Este a népün­
nepélyt két óriási sátorban nyil­
vános táncmulatság követi. Köz­
ben tűzijáték is lész. Mivel az 
időjárás jobbra fordult, remélni 
lehet, hogy Szent István napján 
gyönyörű, napsugaras idő fog ked­
vezni a nagyszabású népünnepély­
nek.

— A takarékos ember. Fel­
utazott Pestre egy mindszenti házas 
pár s itt többek között le akarták 
magukat fényképeztetni. Mielőtt a 
gép elé álltak volna, az óvatos 
vidéki atyafi megkérdezi a fényké­
pészt :

— Aztán mennyibe kerülnek az 
ilyen fényképek?

— Az első tucat tiz, a második 
nyolc, a harmadik négy korona.

— Akkor csináljon a harmadik 
tucatból három darabot.

— A bolha minden baj oka.
Eredeti magyarázatát adja a foly­
ton megismétlődő keleti válságok­
nak a „Mercur de France“ cimü 
párisi lap egyik legutóbbi számá­
ban Van Gennen cikkíró. Külpoli­
tikai cikkének eszmemenete a kö­
vetkező : Törökország nyugtalan­
sága okozza a- bajokat — mondja 
az iró — az ország azért nyugta­
lan, mert lakói idegesek, a lakók 
azért idegesek, mert nem tudnak 
aludni, mert egész Törökországban 
rengeteg sok a bolha. Miután han­
goztatja az iró, hogy a világért 
sem tréfálkozik és a legkomolyab­
ban beszél, biztosítja a közvéle­
ményt, hogy az egész keleti kérdés 
meg volna oldva, ha Törökország 
lakóinak a nagyhatalmak nyugal- 

, más álmot biztosítanának. A cikk 
végén a francia iró a következő 
szilárd végkövetkeztetésnek ad he­
lyet: Keleten és Észak-Afrikában 
nem az izlám állja útját a> európai 

, civilizációnak, hanem a bolha.
— A korcsmák vasárnapi 

nyilvántartása. A földmivelésü­
gyi miniszter még 1901-ben leirt 

» az OMGE-hez, amely leiratban a 
■ heti napszámbérek kifizetésének 
szabályozása ügyében kérte az egye­
sület véleményét s egyúttal a leirat­
ban a vasárnapi kocsmázás vészé-

Dr. Lánczi Simon
ügyvédi irodáját
Szentesen, Ili. kér., Petőfi-utca 
5. szám alatt megnyitotta.

'> delmére is felhívta a gazdák figyel­
mét. Az egyesület szakvéleményé­
ben többek között a vasárnapi 
korcsmáztatás megszorítása mellett 

1 is állást foglalt s azóta nem * egy 
társadalmi egyesület és törvény- 

: hatóság sürgette a korcsmák vasár­
napi és ünnepnapi nyitvatartásának 

1 korlátozását. Úgy látszik azonban,

hogy a belügyminiszter nem ilyen, 
állásponton van, mert égy most 
nyilvánvalóságra jutott elvi hatá­
rozatban kimondotta, hogy törvény- 
hatósági bizottsági határozattal a 
korcsmák vasárnapi nyilvántartása 
nem korlátozható. A határozat meg- 
okolása szerint az ipari munka 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. 
évi XIII. t.-c. 3. §-ában foglalt fel­
hatalmazás alapján kiadott keres­
kedelemügyi miniszteri körrendelet 
szerint a szállodai, vendéglői, sör-, 
pálinka- és bormérő, kávéházi és 
kávémérői iparoknál, ide értve a 
házhoz szóló megrendeléseket is, 
vagy az ilyen üzletbe szokásos 
bármily étel vagy ital kiszolgálta­
tását. Az ipari munka egész ;napon 
vezethető, másrészt pedig ag 1889. 
évi XXV. t.-cikk 37. §-a alapján 
az italmérésnél és italelárusitásnál 
követendő egészségügyi rendelet 
stb. tárgyában kiadott belügymi­
niszteri körrendelet szerint az 
isteni tiszteletek alkalmával csak 
a templomok közelében levő korcs­
mák és pálinkamérések és azok­
nak is csak az isteni tisztelet tar­
tama alatt való zárvatartása van 
elrendelve.

— Bácskai lakodalom. Még
a Bácskában is a ritkaságok közé 
tartozik az olyan nagyszabású lako­
dalom, amilyen tegnap Bácskossut- 
falván ment végbe. Virág István 
topolyai kőfaragómester vezette 
oltárhoz a falu legszebb hajadonát, 
Tipold Józsefnek Ilona leányát. A 
lakodalomra háromszázhetven csa­
lád volt hivatalos. A násznép meg- 
vendégelésére készítettek két ökröt, 
öt sertést, kétszáz kacsát és libát, 
egy láda tolyást, két métermázsa 
lisztet, egy hektó feketekávét, ezer­
kétszáz liter bort és ötszáz liter 
sort. A nagyszámú és jó gyomru 
vendégsereg természetes a legke­
délyesebb hangulatban töltötte a 
poharakat és az időt.

— A mátkapár. Egy fiatal 
ember sokáig udvarolt az ideáljá­
nak, aki mellesleg szólva csinos 
hozományt is képviselt. A fiatal­
ember mindent megragadott, hogy 
végtelen nagy szerelméről bizto­
sítsa a kisasszonyt. Amikor csak 
egyedül maradtak, mindig apró 
szerelmi vallomásokkal rohanta 
meg.

A minap aztán megunta a leány 
a folytonos ömlengést.

— De kérem, — mondta, — 
hagyjon már föl a folytonos val­
lomással. Maga egészen tűrhető 
fiú volna, ha nem beszélne mindig 
szerelemről.

A fiatal ur habozás nélkül fe­
lelte :

— Kisasszony legyen a felesé­
gem, esküszöm, hogy soha nem 
hall tőlem azután egyetlen vallo­
mást sem.

— A szokás. Egy hires neves 
ügyvéd, büntetőjogi kapacitás, meg­
halt. A lelke egyenesen az égbe 
szállt az Ur színe elé és az ur 
Ítélkezett felette.

Az ügyvéd úgy látszik nem lehe­
tett valami jámbor lélek, mert a 
piennyei törvényszék a 92. §. alkal­
mazása mellett is háromszáz évi 
purgatóriumra ítélte. Az ítéletet 
kihirdették, de az ügyvéd még 
mindig várt. Nem akart távozni.

Végre megkérdezte tőle az Ur:
— Mit akarsz még?
Az ügyvéd rezignáltan felelte:
— Semmiségi panaszt jelentek be.
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— Az árok. Kiszól az asszony 
a konyhából:

— Siess má’, lányom apádért a 
depóba, hogy gyüjjön már haza 
valahára.

— Hátha nem találom ott?
— Akkor menj el a Samu korcs­

májába.
— Hátha ott sincs?
— Akkor nézz be a Villogó­

csárdába !
— Oszt ha ott se találom?
— Akkor má’ az árokban lesz 

biztosan.
— Automobil statisztika. A

kávéházban újságot olvas egy ur, 
majd leteszi a lapot és igy szól 
az asztaltársához:

— Mennyivel előbbre van a kül­
föld. Most olvasom, hogy például 
Németországban milyen fejlett már 
az automobil-ipar. Itt a statisztika.

— Na és mit mond a statisztika?
— Azt mondja, hogy ma már 

kilencszáz huszonhét ember jut 
egy automobilra.

— Úgy? Nagyszerű. És hány 
ember jut egy automobil alá.

— Az óra. Egy nyaraló apa öt 
esztendős fiával az erdőben sétált. 
Egyszerre csak megszólal a fák 
között egy kakuk.

— Kakuk! Kakuk! Kakuk!
Mindaketten megállnak, fülelnek, 

a gyerek pedig csodálkozó arccal 
néz körül aztán megkérdezi az 
apjától:

— Papa, papa, az erdőben óra is 
terem ?

A „MINDSZENTI LAP“ 
telefonszáma : 9.

ésvilág°san
-1 JlÖZ* Ldll úgy kérje és

fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI
(HEINRICH-Véle)

Glycerin szappan 
Tojás „
Mandula „ 
Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Művészi
képetkártyák

csupa sláger 
újdonságok!
Legnagyobb 
választékban 
kaphatók ■■■

HorváthAntal
papirárusnál
Mindszenten.
000000000000

Divatos
levélpapírok

nagy raktára

Méhany szó
jl tisztelt hirdetőinkhez!
1. A hirdetés irálya tiszta és értelmes le­

gyen, eredetiség ne hiányozzék belőle.
2. Hirdetésének elrendezésekor ne kér­

dezzen meg boldog-boldogtalant, hanem 
kérje ki a szakember tanácsát és azt 
fogadja meg.

3. A szöveg arányban álljon a hirdetés 
nagyságával. Fizessen inkább néhány 
sorral többet, az áttekinthetőség na. 
gyobfo, ami a hirdetés hatását növeli.

4. Minél többször hirdet, annál ismertebbé 
válik cége, annál nagyobb lesz forgalma 
és keresete.

5. Korán adja fel hirdetését, nem pedig 
az utolsó percben, akkor a hirdetés 
kivitele is gondosabb lesz, meg jobb 
helyre is kerül.

6. Fogadja meg e tanácsokat, előnyben fog 
lenni konkurrenseivel szemben.

prnmjjjji
afesGroi

Ha már mindent megpróbált, 
ha már mindenben csalódott, 
úgy vegyen egy üveg egyedül valódi

Hungária Sósborszeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 

mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb díjat Grand Prix Páris nyerte.
Fő el árusító Mindszenten: 
Katona István gyógyszertára.

MODERN
BÉLYEGZŐT

ruggyantából vagy rézből 
hivatali, kereskedelmi v. 
magánhasználatra, kiváló 
anyagból, legtartósabb és 
legszebb kivitelben olcsó 
áron és bérmentve szállít

HORVÁTH A.
gummibélyegzőgyára

Mindszent

íticza József vegyiruhatisztitó és kclmef esiőgyára, Szegei
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utea 9. Telefonszám: 994. 
Fióküzletek: Gizella-tér3. (Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
Vidéki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.

A 7egytisztitó- és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
' an berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

semre állanak, azon- helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ízlést 
igénylő és szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes meg­
elégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel­
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat, 
hímzést, bútorszövetet, szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb. 
Külön kalaptisztitó-osztály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásával és festésével foglalkoznak. — Minta-festészet és plisszirozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondolán ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák, 
valamint férfi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. — Külön­
legesség : strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézteinek el. 
Részletes felvilágosítással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
Eiscza József, vegytisztító és kelmefestő.

Jó munkáért elismcrőlevelek az ország minden részéből

Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladóm, 
esetleg h a s z o n b éj* b e kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 
1 kisterem, 1 söntés, üvegezett fo­
lyosó, íásitott kerthelyiség, szalétli, 
fedett kuglizó, 2 tekeasztal (egyik 
új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári 
konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy 
pince, stb., stb.
Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jVíindszent.

Az újtelepen levő teljesen újonnan 
épült házamat is eladom, vagy 
haszonbérbe kiadom!

Egy jó családból való ügyes fin
fodrász-tanulónak

fizetéssel felvétetik
Törőtsik Ferenc fodrász-üzletében.

1 AZ EST
a legjobb magyar napilap.

1 Hírei frissek 
1 és igazak!
{Közgazdasági rovata a gazdasági 

élet minden mozzanatáról számot

5
 ad, sportrovata a sport minden ágá­

nak eseményeiről hűen beszámol.

A bel- és küllőid 
I napi eseményeit
?a legmegbízhatóbb tudósítók | 

távirati és telefonjelentései y 
Ä; alapján leghamarabb közli. |

$ AZ EST }
(í megjelenik a fővárosban déli 1-kor J] 
l) és szétküldetik az egész országba, f

I Ára 6 fillér. |

I

, ^3> MŰVÉSZIES
_ryf( )M TAT\ ÁNYOk

GYÁRTÁSA

HORVÁTH
M1NDSZENT

KÖNYV= ES MÜNYOMDA 
INTERURBAIN TELEFON: 9

jfölliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásoöás, 
görcs és szamárköhögés ellen a

3(aiser-féle
mellkarameltákat

a három fenyővel.
fii tffctffc közjegyzőileg 

hitelesített bizo­
nyítvány orvosoktól és magá­
nosoktól kezességet nyújtanak 

a biztos hatásról.

kiváló jó hatású és 
kellemes izíi bonbon.

Csomagja 20 és 40 fillér. 
Doboza 60 fillér.

JViindszenten kapható:
Katona üstván gyógyszertárában 
és Korom £ajos kereskedésében.


